

**FIRST INFORMATION REPORT**

(Under Section 154 Cr.P.C.)  
प्रथम खबर अहवाल  
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा) माहेड

P.S.(ठाणे): उमरी

Year (वर्ष): 2021

FIR No.(प्रथम खबर) 0108

Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 18/05/2021 15:53 बजे

2. S.No. (अ.क्र.) Acts (अभिनियम)

S.No. (अ.क्र.)	Acts (अभिनियम)	Sections (कलम)
1	धरमार प्रतिबंधक अभिनियम, १९८८	7

3. (a) Occurrence of offence (घटनाची घटना):

1. Day मंगलवार

Date From (दिनांक) 18/05/2021

Date To (दिनांक पर्यंत): 18/05/2021

Time Period (कालावधी): पहर 3

Time From 09:00 बजे

Time To (वेळेपर्यंत): 09:00 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले)

Date (दिनांक): 18/05/2021

Time (वेळ): 11:00 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा

Entry No. (नोंद क्र.): 019

Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 18/05/2021 15:38 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1. (a) Direction and distance from P.S. (पोलीस ठाण्यापासून दिशासिध्द, 01 किमी

Beat No. (बिट क्र.):

(b) Address (पत्ता) शोधीकर हॉटेल उमरी ते भोजर, रोडवर उमरी जिनांदेड

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर  
Name of P.S. (पोलीस ठाण्याचे District(State) (जिल्हा)

6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): राहुल नागोरव सोमकावळे

(b) Father's/Husband's Name (वडील / पत्नी का नाव):

(c) Date/Year of Birth (जन्म तारीख/वर्ष): 1991

(d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी.)

Date of Issue (अदा केल्याची

(f) Passport No. (पारपत्र क्र.):

Place of Issue (अदा केल्याची ठिकाण):

(g) Id details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving

S.No. (अ.क्र.)	Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार)	Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)
1		

(h) Address (पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Address Type (पत्राचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पत्ता	रा सोमठाणा ता उमरी जि नांदेड, उमरी, नांदेड, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पत्ता	रा सोमठाणा ता उमरी जि नांदेड, उमरी, नांदेड, महाराष्ट्र, भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

(j) Phone number (फोन नं.):

Mobile (मोबाइल नं.): 91-7350765469

7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहीत असलेल्या /संशयित/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (भारतीवाईकाचे)	Present Address (वर्तमान पत्ता)
1	लता बजीराव कदम			1. ASI, रा पोलीस स्टेशन उमरी, उमरी, नांदेड, महाराष्ट्र, भारत

8. Reasons for delay in reporting by the complainant/Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

9. Particulars of properties of interest (संबंधित मालमत्ता तपशील):

S.No. (क्र.)	Property Category (संपत्ति श्रेणी)	Property Type (संपत्ति का)	Description (विवरण)	Value (In Rs/-) (मूल्य (₹))
--------------	------------------------------------	----------------------------	---------------------	-----------------------------

10. Total value of property (In Rs/-)-संपत्ति का कुल मूल्य(₹ में):

11. Inquest Report / U.D. case No., if any (मृत्यु सपीक्षा रिपोर्ट / यू.डी.प्रकरण सं., यदि कोई हो):

S.No. (क्र.सं.) UIDB Number (यू.डी.प्रकरण सं.)

12. First Inquest contents (प्रथम सूचना तथ्य):

रिपोर्ट: मी राहुल नागोराव सोनकांबळे, वय 30 वर्ष ध्यावसाय मंडळी काम रा.सोमठाणा ता.उमरी जि.नांदेड मोबाईल क्रमांक 7350765469सम फोलीस स्टेशन उमरी येथे हजर येतुन रिपोर्ट देतो की, मी वरील प्रमाणे रहाणारा असुन मंडळी व्यवसाय करुन उपजिवीका भागवितो दिनांक 14/05/2021 रोजी फोलीस उप अधीक्षक, लक्ष्मणपूर प्रतिबंधक विभाग, नांदेड कार्यालय येथे समक्ष हजर येतुन स्वातंत्र्ये हस्ताक्षरत लेखी तक्रार दिली होती कि, माझी सख्खी सुलत पुतनी मी सिंग प्र प्रकाश सुपुंगेश सो.कोळगाव ता.बिलोली ह.पु.सोमठाणा ता.उमरी जि.नांदेड हिचे लग्न कोळगाव येथील प्रकाश सुपुंगेशी याचे सौभाग्य मंगल पांघ राहा वरुन पुढी झाले आहे. शिला तीव्र नवर प्रकाश सुपुंगेशी हा मेळणे कोळगाव ना कोळगाव कारणा वरुन वाट करुन शिंदीपाळ व मारहाण करतो म्हणुन हिने दिनांक 15.04.2021 रोजी पो.स्टे. उमरी जि.नांदेड येथे तक्रारी अर्ज दिला होता त्या दिलेल्या तक्रारी अर्जावर काय कार्यवाही झाली म्हणुन मी व माझी पुतनी,भाभी असे आठ दिवस पुढी फोलीस स्टेशन उमरी येथे जातुन आमचे माझे बिर इन्चार्ज कदम यांना भेटुन माझी पुतनी हिने दिलेल्या अर्जावर काय कार्यवाही केली या बाबत विचारणा केली असता बिर इन्चार्ज कदम यांनी कोळगाव येथे जाऊन पुतनीच्या पती रिश्कट कार्यवाही करण्यासाठी पेट्रोल घाला खर्चा लागतो म्हणुन माझेकडे 2000/₹ मी मागणी केली असल्या बाबत तक्रार दिली होती सादर तक्रारीच्या अनुषंगाने सापळा कार्यवाही कामी बराच वेळ झाला.आमच्याने पुढील सापळा कार्यवाही दिनांक.15.05.2021 रोजी करण्याचे ठरविले.त्यानंतर दिनांक 15.05.2021 रोजी सुदर तक्रारीचे अनुषंगाने पोनि नितनवरे लागणे, कार्यालय,नांदेड हे दोन्ही पंच व सापळा पधकासह मधुबन घाबा घर्माघट रोडवर सुरधीत ठिकाणी येतुन माझी दोन शासकीय पंचाची ओळख करुन दिली व मला पोनि नितनवर येांनी पंचा समक्ष लोडी तक्रार सांगण्यास कळविले असता मी लोडी तक्रार सांगितली दोन्ही पंचांनी लोडी व लेखी तक्रार सादरचीच असल्याची खात्री करुन दोन्ही पंचांनी स्वाक्षरी केली आहे. सादर तक्रारीवर मी व पोनि नितनवर येांनी पुढी स्वाक्षरी केली होती माझी व सापळा पधकातील सर्व सदस्यांचा परिचय करुन दिला तसेच मला व दोन्ही पंचांना सापळा कार्यवाहीचा उद्देश सांगुन माझे स्वातंत्र्य, पोनि नितनवर येांचे व दोन्ही पंचांचे परिचय दर्शक चक्रेच्या डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर मध्ये रेकॉर्ड केले तसेच मला व दोन्ही पंचांना अल्फाव्हायलेट लग्न व अंधारीन पावडर घेऊन पुतनी,अंधारीन पावडर घेऊन घाब्या वापराचे प्राथमिक करुन दाखविले. त्यानंतर मी दिलेल्या तक्रारीच्या अनुषंगाने पोनि नितनवर, यांना कळविले कि, आता बिर इन्चार्ज कदम यांचे जबाबिदारी बाबत मी त्यांना मोबाईल वर भोवुन त्यांचे ठाव ठिकाणा घेतल्या नंतर आपणा मला त्यांची भेट घेणे कामी पाठवुन कार्यवाही करावी या बाबत सांगितल्याने मी पोनि नितनवर येांचे सुचने प्रमाणे बिर इन्चार्ज कदम यांना मोबाईल फोन केला असता त्यांनी मला कथळा देथे काम आहे तेच जातुन आल्या नंतर मी फोन लावतो असे कळविल्याने अन्ही बिर इन्चार्ज कदम यांची फोनीची वाट पहात बाबलो त्यानंतर बिर इन्चार्ज कदम यांनी मला मोबाईल फोन लावुन मी मोघाची देथे असुन एका तरात येत असल्याचे कळविले त्यानंतर बराच वेळ झाला बिर इन्चार्ज कदम यांचा फोन न आल्याने त्यांना मी फोन लावला असता त्यांनी मी फोन देथे असुन उमरी येथे आल्यानंतर फोन लावतो असे कळविले.रा सोमठाणा ता.उमरी जि.नांदेड त्यानंतर वेळ 15.46 वाजता बिर इन्चार्ज कदम यांनी मला फोन करुन तक्रार घेऊन घेतण्यासाठी कळविले त्यानंतर पोनि नितनवर येांनी बिर इन्चार्ज कदम यांची भेट घेण्याच्या अगोदर मला दोन्ही पंचांना व पोना/शितोरे दाना गोप्य त्या सुचना दिल्या त्यानंतर माझे जवळ डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर देतुन माझे सोबा शासकीय पंच-1 मी राजत याचेसह मी आणलेल्या मोटार सायकलवर वेळ 16.04 ते 16.30 वाजे दरम्यान बिर इन्चार्ज कदम यांची भेट घेण्यासाठी ते भाड्याने रहात असलेल्या सागर पाठवुन लाग मागणी पडताळणी केली सादर लाग मागणी पडताळणी बिर इन्चार्ज कदम यांनी मला माझी सुलत पुतणी हिने दिलेल्या तक्रारी अर्जावर तीचे नव-यावर मागी जाऊन कार्यवाही करण्या करीता पेट्रोलचा खर्चा म्हणुन 1500/₹ लाचेची मागणी करुन स्विकारण्याचे मान्य केण्याचे निश्चर झाले तसेच बिर इन्चार्ज कदम हे मंडळीकडुन लाचेची रक्कम स्विकारणार असल्याने सापळा आयाजित कल्पपूर्वी माझी अण्डाळती पेटली व लाचेच्या रकमेचे वर्जन व क्रमांक एका कागदावर लिहुन देतुन लाचेच्या रकमेस अंधारीन पावडर लावले व सादर रकम माझे अण्डाळती नैसर्गीक असलेल्या पन्टचे उजव्या खिशात ठेवले व त्याच स्विकारल्यानंतर कराराच्या इशारा मला सांगुन मला व दोन्ही पंचांना व सापळा पधकांना गोप्य त्या सुचना देतुन वेळ 18.53 वाजता मला, पंच क्र. 1 यांना मी आणलेल्या मोटार सायकलवर व्हाईस रेकॉर्डर घालु करुन सापळा कार्यवाही कामी रवाना केले तसेच इतर सापळा पधक पोनि नितनवर हे खाजगी वाहनाने आमचे मोटार सायकलच्या पाठोपाठ येत होते त्यानंतर मी बिर इन्चार्ज हे भाड्याने रहात असलेल्या रुम समोर मोटार सायकल लावुन मी व पंच क्र-1 असे बिर इन्चार्ज कदम यांचे रुम गेलो असता तेथे बिर इन्चार्ज कदम हे दिशुन आले नसल्याने मी त्यांना माझे मोबाईलवरुन फोन केला असता त्यांनी मला मी तुमची वाट पाहून आता पुढेकडे येथे आलो आहे असे बोलुन उदया घेतण्यास सांगितल्याने मी इशारा न करता माझे मोटार सायकलवर पंचासह फस्त उमरी येथे रोडवर आलो तेव्हा सापळा पधकांनी माझे जवळील व्हाईस रेकॉर्डर लायत देतुन बंद केले तेव्हा मी पोनि नितनवर येांना बिर इन्चार्ज कदम यांनी उदया घेतण्यात बोलविल्याने मी सांगितले त्याच दरम्यान मला परत बिर इन्चार्ज कदम यांनी फोन करुन सोमठाणा येथील प्रभुती घटणा बाबत बोलले तेव्हा मी त्यांना दिड हजार रुपये देतुन समोर आला होती असे बोलले असता त्यांनी मला राहू द्या मी तुम्हाला फोन करतो असे बोलुन फोन देतुन दिला व लगेच परत त्याचा फोन आला व त्यांनी त्यावेळी असलेली कार्यवाही मध्ये पुतणीचा नवरा सालगडी म्हणुन रहात असलेला मलक यांना घेतुन घेण्यास कळवुन फोन देतुन दिला त्यानंतर पोनि नितनवर येांनी सादरची सापळा कार्यवाही दिनांक 16.05.2021 रोजी करण्याचे ठरविले त्यानंतर दिनांक 16.05.2021 रोजी बिर इन्चार्ज कदम यांनी मला फोन करुन आमचे अर्ज रोजी माझी सामाजिक सुट्टी आहे मी उमरीला येऊ शकत नाही उदया दिनांक 17.05.2021 रोजी भेटतो असे कळविले परतु बिर इन्चार्ज कदम हे माझे मागी सोमठाणा येथे सायकली देतुन माझी भाभी हिला भेटुन येथे बाबत बोलले असता भाभी हिने तुम्हाला येथे देण्या करीता दिर राहुल सोनकांबळे यांचेकडे येथे दिल्याचे कळविले होते असे सांगितले सादर बाबत मी पोनि नितनवर येांना माहरीती दिली.त्यानंतर दिनांक 17.05.2021 रोजी पोनि नितनवर येांना सापळा पधक असे उमरी येथे आले परतु बराच वेळ झाला बिर इन्चार्ज कदम यांचा फोन न आल्याने पोनि नितनवर येांचे सुचने प्रमाणे मी व माझी भाभी बिर इन्चार्ज कदम यांना फोन लावला असता बिर इन्चार्ज कदम यांनी मी नि.क्रमाबाद देथे असुन मी आपणास पुन्हा भेटतो असे म्हणाल्याने सादरची सापळा कार्यवाही तात्पुरती स्थगित करुन दिनांक 18.05.2021 रोजी करण्याची ठरविले त्यानंतर आमचे दिनांक 18.05.2021 रोजी बिर इन्चार्ज कदम हे माझे घरी आले व त्यांनी माझी पुतणी हिने दिलेल्या तक्रारी अर्जा मध्ये मला घेतुन कोळगाव येथे घेतुन मला तेथे पुतणीचा नवरा मिळुन न आल्याने अन्ही दोघेजण परत उमरी येथे आलो तेव्हा बिर इन्चार्ज कदम यांनी सादर कामस लागत असलेले दिड हजार रुपये बाबत बोलले असता मी त्यांना माझेकडे नाहीत घोड्या वेळत घेतुन येतो असे त्या दरम्यान पोनि नितनवर,सापळा पधक हे उमरी येथे आले व पोनि नितनवर येांना सादर बाबत कळविले तेव्हा पोनि नितनवर येांचे सुचने प्रमाणे अंधारीन पावडररुम लाचेची रकम माझे अण्डाळती नैसर्गीक असलेल्या पन्टचे समोरील बाजूचे उजव्या खिशात ठेवले व पोनि नितनवर येांनी मला व दोन्ही पंचांना व सापळा पधकांना गोप्य त्या सुचना देतुन वेळ 07.59वाजता मला, पंच क्र. 1 यांना मी आणलेल्या मोटार सायकलवर व्हाईस रेकॉर्डर घालु होत तेव्हा पोनि नितनवर मी बिर इन्चार्ज हे भाड्याने खोलीत रहात असलेल्या रुम समोर मोटार सायकल लावुन मी व पंच क्र-1 असे बिर इन्चार्ज कदम यांचे रुमवर गेलो असता तेथे बिर इन्चार्ज कदम हे दिशुन आले नसल्याने मी त्यांना माझे मोबाईलवरुन फोन केला असता त्यांनी मला मी बाहेर आलो आर्चा तस लागेल असे सांगितले त्यानंतर मी व पंच क्र-1 असे उमरी ते भोकर जाणारे रोडवर येतुन बाबलो व सापळा पधक पंच खाजगी वाहनाने माझे पाठोपाठ येतुन सुरधीत घाबले तेव्हा काही वेळत मी बाबलेल्या ठिकाणी बिर इन्चार्ज कदम हे मोटार सायकलवर माझे जवळ आले व त्यांनी घहा घेतुन हॉटेल पर घला असे म्हणाले तेव्हा बिर इन्चार्ज कदम व मी असे आपआपले मोटार सायकलवर बोधीकर यांचे हॉटेलवर गेलो तेव्हा व सापळा पधक पंच आमचे पाठोपाठ आले मी व बिर इन्चार्ज कदम हे हॉटेलच्या भट्टी जवळ थांबलो व पंच क्र-1 हे हॉटेलच्या समोर थांबले होते व पोनि नितनवर पंच क्र. 2 व सापळा पधकातील इतर सदस्य अंतरांतराने घेरिल्यात धावुन सापळा लायला तेव्हा मी व बिर इन्चार्ज कदम असे वहा घेतला व तेव्हा मी बिर इन्चार्ज कदम यांना सुलत पुतणी हिचे नवरा हिचेवर कार्यवाही करण्याची विनंती करुन पोने आणलेत काय या बाबत इशारा केला असता मी पन्टचे उजव्या खिशात ठेवलेले अंधारीन पावडररुम लाचेची रकम 1500/₹ काढुन बिर इन्चार्ज कदम यांचे समक्ष घरली असता त्यांनी सादरची रकम उजव्या हाताने घेतुन घेतुन घेतुन आलेले पोनि नितनवर, पंच क्र. 2 व सापळा पधकातील सर्व सदस्य असे हॉटेल बोधीकर येथे आले तेव्हा पोनि नितनवर याच सुचनाप्रमाणे पोना/शितोरे यांनी माझी तक्रार मी व पोनि नितनवर येांनी सांगितली तेव्हा पंच क्र. 1 यांनी त्यावेळीच्या उदया असलेले व्याहीकडे इशारा करुन हेच बिर इन्चार्ज कदम यांनीच तक्रारदार यांना लाघ मागितली व ती स्वतंत्रिकावरली असे सांगितले. तेव्हा पोनि नितनवर येांनी बिर इन्चार्ज कदम यांना स्वातंत्र्य व सापळा पधकाची ओळख करुन देतुन बिर इन्चार्ज कदम यांना घाब्या घाब्या देथे नाव, गाव विचारले असता त्यांनी त्यांचे नाव राणा बळीराम कदम,वय 55वर्षे,ध्यावसाय साहायक फोलीस उप निरीक्षक फोलीस स्टेशन उमरी सध्या रा.विमानतळाचे मुख्य गेट जवळ विठ्ठल स्वर्णमंडळी/शिंदीनगर रावणी नांदेड असे सांगितले. त्यानंतर पंच क्रमांक 1 यांचे क्वची बिर इन्चार्ज कदम यांचे पत्नीच्या खिशातील लाचेची रकम काढुन पंच क्र. 2 यांचे जवळ सादर कार्यवाहीत लिहून देण्यात आलेल्या नोटाचे क्रमांक व वर्णनांची जुळवुन पाहिले असता सादरच्या नोटा त्याच असल्याची खात्री झाली आहे. त्यानंतर पोनि नितनवर,यांनी शासकीय वाहन हॉटेल जवळ बोलावुन शासकीय वाहनात बिर इन्चार्ज कदम,दोन्ही पंच,

मला बसविले व भारतीय वाहनाचे दरवाजा लावून कुठिप अंधारात अल्ट्राव्हायलेट लॅम्प चे प्रकाशात मोटांचे पहाणी केली असता मोटावर अॅम्ब्रॉसिन पायडरची हिस्बट घकाची दिशून आली, त्यानंतर सदर मोटा आणि मोटांचे क्रमांक लिहलेला कागद पुढील आदेशाप्रवीत पंच क्र. 1 याचेकडे ठेवण्यास दिले होते.त्यानंतर पंचासंगत घटनारवाकावर आयप्यक ती कार्यवाही करून बिट इन्चार्ज स्प्टम याना साम्यास घेवुन उर्पित सापळा कार्यवाही पंचनाम्याचे कामकाज पोलीस ठाणे उगरी येथे केले तसेच सापळा कार्यवाही मध्ये वापरण्यात आलेली अॅम्ब्रॉसिन पायडरयुक्त लाचेची रक्कम 1500/-रु. ज्यात 500/-रु. मोटा- पियार्द गोडी असल्याने पुर्ण दाखल होत नाही बाकी खाली जोडली आहे

**13. Action taken: Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at Item No. 2.**

(केलेली कारवाई: बाब क्र. 2 मध्ये नमूद केलेल्या कलमांमध्ये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)

(1) Registered the case and took up the investigation: (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम) dattatray shivajirao nikam(SI (Sub-Inspector)) / 15101000402dsnm8201s or

(2) Directed (Name of I.O.) (तपास अधिका-याचे नाव): Rank (पद):  
No.(क्र.): to take up the investigation (ता तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (किंवा)

(3) Refused investigation due to (ज्या

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास

(4) Transferred to P.S.(मुन्हा

District (जिल्हा):

on point of Jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित) .

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत भोफत दिली.)

R.O.A.C.(आर. ओ .ए .सी.)

**14. Signature/Thumb Impression of the complainant / informant.**

(तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):

**15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):**

गोलीस ठाणे अमलदार  
गोलीस स्टेशन नम्ररी

Signature of Officer in charge, Police Station  
(ठाणे प्रभारी अधिका-याची स्वाबरी)

Name (नाम): dattatray shivajirao nikam

Rank(पद): SI (Sub-Inspector)

No.(सं.): 15101000402dsnm8201s